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- Echipe de studenți 
din România, China, 
Germania, Ucraina 
și Republica 
Moldova s-au înscris 
la Concursul 
internațional 
Hard&Soft, ediția 
2026 

newsbucovina.ro 
13.05.26 

- Facultatea de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor din cadrul 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava organizează, în perioada 17–
24 mai a.c., cea de-a XXXI-a ediție a Concursului internațional 
studențesc de calculatoare Hard&Soft. 
Concursul se adresează studenților din anii terminali din domeniile 
calculatoarelor, electronicii și automaticii, având ca obiectiv testarea 
competențelor tehnice hardware și software, precum și a abilităților de 
colaborare ale viitorilor ingineri. Pe parcursul a cinci zile, fiecare echipă 
— alcătuită din patru studenți — va trebui să rezolve sarcini cu un grad 
ridicat de complexitate. Reușita presupune cunoștințe avansate de 
proiectare a sistemelor electronice, interfațare, programare, utilizare a 
mediilor de dezvoltare software și hardware, testare, documentare și 
realizarea la cheie, fizică, a proiectului stabilit de un juriu internațional. 
Inițiat în anul 1994, cu sprijinul profesorului John MILNER (City 
University, Londra), care a prezidat juriile primelor nouă ediții, 
concursul a fost ulterior coordonat timp de 17 ani (2003–2019) de 
profesorul Timothy HALL (University of Limerick, Irlanda). 
După o pauză de doi ani, impusă de restricțiile sanitare, concursul a fost 
reluat în anul 2022, sub conducerea lui Nicolae-Bogdan FOICA 
(Cognizant Mobility GmbH, München). La ediția din acest an, președinte 
al juriului este Vlad VOICULESCU (Cognizant Mobility România). 
Hard&Soft a devenit, de-a lungul timpului, o competiție internațională 
de referință, apreciată în cadrul manifestărilor studențești europene. 
Până în prezent, peste 1.300 de studenți din marile centre universitare 
ale României și din universități partenere din Europa, dar și din China, 
s-au confruntat la Suceava cu provocări tehnice spectaculoase. 
Pentru ediția 2026 s-au înscris 16 echipe: 
10 echipe din România, reprezentând universități tehnice de prestigiu 
din Cluj-Napoca (1 echipă), București (3 echipe), Timișoara (3 echipe), 
Oradea (1 echipă) și Suceava (2 echipe) 
6 echipe internaționale, provenind din Beihang (China), Ilmenau 
(Germania), Chișinău (Republica Moldova) — 2 echipe, Cernăuți și 
Odesa (Ucraina) — 2 echipe. 
Juriul ediției din acest an are următoarea componență: 
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Președinte:  Vlad VOICULESCU – Cognizant Mobility România 
Membri: Peter SCHARFF – Technische Universität Ilmenau             
Oliver FAUST – Anglia Ruskin University, Cambridge, Regatul Unit 
Sorin BORA – Cognizant Mobility România 
Alexandru IOVANOVICI – Universitatea Politehnica Timișoara 
Competiția beneficiază de sprijinul Primăriei Suceava, Consiliului Local 
Suceava, al Academiei de Științe Tehnice din România. De asemenea, 
numeroase firme de renume din București, Botoșani și Suceava se alătură 
din nou inițiativei, sprijinind promovarea tinerilor talentați. Sprijinul pe 
care îl oferă învățământul superior de inginerie  este esențial pentru 
succesul concursului, oferind un plus de imagine atât firmelor implicate, 
cât și facultății noastre și, nu în ultimul rând, comunității academice 
sucevene. 
Prezentarea sistemelor realizate de echipele participante, ca răspuns la 
tema propusă de juriu, va avea loc vineri, 22 mai 2026, în Atriumul din 
Corpul E al universității, realizările echipelor competitoare fiind un 
adevărat spectacol al unor aplicații funcționale. 
Festivitatea de premiere se va desfășura în aceeași zi, începând cu ora 
16:30, în Aula din Corpul E. 

- Congresul 
internațional 
SAnTINA IV 

stirisuceava.net 
05.05.26 

- În zilele de 6 și 7 mai, Society for the Analysis of Cultural Topics and 
Linguistic Identities n’Asturies, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, Universidade de Vigo (Spania), University of California, 
Riverside, și Oklahoma State University (SUA) organizează congresul 
internațional SAnTINA IV. Evenimentul va reuni peste 50 de cercetători 
din 25 de instituții din Europa, Australia și SUA și va aborda teme de 
actualitate dintr-o perspectivă interdisciplinară și comparativă. 
Deschiderea oficială a congresului va fi urmată de conferința în plen 
intitulată „Actitudes lingüísticas, migración e identidad en Asturias: 
¿juego de espejos o reajuste axiológico?”, susținută de Héctor Álvarez 
Mella (Observatorio Global del Español, Instituto Cervantes, Madrid). 
Programul mai include diverse sesiuni tematice dedicate lingvisticii, 
literaturii și studiilor culturale, organizate în sesiuni paralele, mese 
rotunde și paneluri interdisciplinare, printre care se remarcă: 
„Humanidades médicas y lenguas minorizadas”, panelul „Dos voces pa 
una mesma mirada: la versión n'inglés de la poesía de Berta Piñán” și 
masa rotundă „Amigos/as de los estudios asturianos: José Colmeiro”, 
dedicată renumitului cercetător și organizată în cadrul acestei ediții. 
Joi, 7 mai, congresul va continua cu noi sesiuni tematice și cu masa 
rotundă „Linguistics 4.0: How AI is transforming the study of language”, 



centrată pe impactul inteligenței artificiale asupra studiilor lingvistice 
contemporane. Evenimentul se va încheia cu reuniunea de lucru 
„Asturianu 101: resultados y proyectos futuros”, Premiul Ana Cano și o 
sesiune de concluzii. 
Congresul SAnTINA IV își propune să consolideze un spațiu de dialog 
academic internațional în jurul dinamicilor lingvistice și culturale din 
Asturia, contribuind la dezvoltarea cercetărilor privind limbile 
minoritare, migrația și identitatea în Europa contemporană. 

Ispir Ionuț La USV va avea loc 
lansarea cărții 
„Vreau să fiu 
cercetător” 

newsmoldova.ro 
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- Miercuri, 13 mai a.c., de la ora 10:00, în Sala de lectură a Bibliotecii 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, Centrul de Orientare, 
Asociere și Consiliere în Cariera de Cercetător (COACH USV) va organiza 
lansarea volumului recent publicat în cadrul proiectului PNRR  I10  Cod  
9/31.01.2023:   Vreau să fiu cercetător! Ghid pentru a deveni un 
cercetător de succes. Bagajul potrivit pentru drumul în cercetare (Presa 
Universitară Clujeană, 2026, 298 p.).  
Primul co-autor, lector dr. Sergiu-Lucian Raiu, este sociolog în cadrul 
Centrului COACH USV, angajat al  Facultății de Istorie, Geografie și 
Științe Sociale, cu zece ani de experiență în cercetare.  Drd. Oana-
Andreea Grosu, co-autor secund, consilier psiholog în cadrul COACH 
USV, activează în calitate de psiholog clinician și psihoterapeut 
integrativ. În prezent, lucrează la o teză de doctorat intitulată „Anxietatea 
la cercetători și metode de diminuare a acesteia”, sub coordonarea conf. 
univ. dr. Victoria Gonța (Universitatea Pedagogică de Stat „Ion Creangă”, 
Chișinău).  
Lucrarea se distinge prin caracterul său interdisciplinar, aplicativ și 
documentar, valorificând într-o manieră originală rezultatele unei 
cercetări bazate pe experiențele și reflecțiile a 65 de cercetători 
intervievați în cadrul proiectului. Cartea oferă un model sintetic și util de 
orientare pentru orice tânăr interesat de o carieră în cercetare.  
Prezentarea volumului va fi făcută de profesor univ. dr. Elena-Brândușa 
Steiciuc, director COACH USV, moderator al evenimentului, după care 
vor urma intervențiile autorilor și un dialog cu publicul din sală. 

- Lideri din business 
și din mediul 
academic dezbat 
viitorul pieței 
muncii în prima 
ediție a 
evenimentului CEO 

stirisuceava.net 
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- Revista CARIERE, sigurul produs multimedia dedicat comunității de HR 
și business din România, vine vineri, pe 8 mai, în premieră la Suceava, în 
cadrul evenimentului CEO + HR Roundtable. 
• Opt lideri din business și din mediul academic vor dezbate, timp de 
două ore, despre cum își pregătesc angajatorii din Suceava noile generații 
de angajați. 
• Evenimentul va avea loc la sediul Universității „Ștefan cel Mare” din 



+ HR Roundtable 
din Suceava 

Suceava, iar în audiență vor participa peste 50 de lideri din business și 
HR, dar și studenți interesați de tendințele de pe piața muncii. 
CEO + HR Roundtable, conceptul unic în România lansat de Revista 
CARIERE, ajunge, în premieră, în Suceava. Cea de-a XVI-a ediție a 
evenimentului care aduce față în față binoame formate din directori 
generali și directori de resurse umane din companii va avea loc la sediul 
Universității „Ștefan cel Mare”, în 8 mai 2026. 
Speakerii evenimentului sunt: Conf. univ. dr. Aurelian Rotaru, Prorector 
cu activitatea științifică, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava; 
Carmen Chașovschi, conf. univ. dr., conducător master: Administrarea și 
Formarea Resurselor Umane în Organizații (AFRUO), Universitatea 
„Ștefan cel Mare” din Suceava, Facultatea de Științe Economice, 
Administrație și Afaceri; Lector univ. dr. Sergiu Lucian Raiu, Facultatea 
de Istorie, Geografie și Științe Sociale, Universitatea „Ștefan cel Mare” 
din Suceava; Adrian Popescu, Head of HCM Products and Services, 
TotalSoft; Bogdan Vîrtu, Manager Divizia Abonamente, Regiunea Est, 
Regina Maria; Andreea Ștefana Stoica, HR Manager, Expertware; 
Tiberiu Baraboi, CEO/CTO, Expertware; Mădălina Rădulescu, HR 
Manager, Trutzi. 
Liderii vor dezbate modul în care Suceava își poate valorifica potențialul 
economic printr-o colaborare mai strânsă între companii, universitate și 
autorități. Agenda include teme precum competențele cerute de 
angajatori și decalajele față de educație, adaptarea ofertei universitare la 
piața muncii, atragerea și retenția talentelor, digitalizarea proceselor de 
HR, dezvoltarea companiilor de IT locale, rolul programelor de wellbeing 
și deciziile-cheie necesare pentru ca Suceava să devină un pol competitiv 
în următorii ani. 
Evenimentul, organizat de Revista CARIERE cu sprijinul sponsorilor 
Regina Maria TotalSoft și al partenerului academic Universitatea „Ștefan 
cel Mare” din Suceava, va fi moderat de jurnalista Adelina Mihai, 
Publisher al Revistei CARIERE. 
Adelina Mihai, Publisher al Revistei CARIERE: „Suceava marchează 
două premiere pentru noi: este prima dată când Revista CARIERE 
ajunge în acest oraș și, totodată, prima oară când organizăm un 
eveniment în parteneriat direct cu o universitate. Misiunea acestor 
întâlniri pe care le desfășurăm în toată țara este să aducem în fața 
liderilor din business cele mai relevante tendințe ale pieței muncii din 
fiecare regiune, pentru că doar printr-un dialog deschis și bine 
fundamentat se pot lua deciziile de investiții corecte. Nu în ultimul rând, 



este o onoare pentru mine să revin în orașul natal pentru o astfel de 
conversație”. 
Sergiu-Lucian Raiu, lect. univ. dr., responsabil program Resurse Umane, 
USV: „Pentru noi, cadrele didactice de la Facultatea de Istorie, Geografie 
și Științe Sociale, specializarea Resurse Umane, precum și pentru colegii 
de la Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, prin programul 
de masterat Administrarea și Formarea Resurselor Umane în Organizații 
(AFRUO), din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, 
organizarea acestui eveniment reprezintă o oportunitate valoroasă de 
conectare între mediul academic și mediul de business. Prezența liderilor 
din companii oferă studenților noștri șansa de a înțelege direct dinamica 
actuală a domeniului HR din România. Astfel de întâlniri contribuie la 
formarea lor profesională, facilitând contactul cu practici reale și 
perspective relevante din industrie. Ne bucurăm să susținem inițiative 
care aduc mai aproape teoria și practica” 
În audiență sunt invitați lideri din business și din HR, antreprenori, 
profesioniști în domeniul resurselor umane, dar și studenți pasionați de 
business și HR. Totodată, evenimentul include o sesiune interactivă de 
întrebări și răspunsuri și oportunități de networking pentru participanți. 
Locurile sunt limitate, iar accesul se face exclusiv pe bază de invitație. 
Pentru detalii legate de înscriere vă rugăm să transmiteți un email la 
adresa evenimente@revistacariere.ro. 

- Botoșaniul devine 
centru al educației 
speciale: conferință 
cu experți de top și 
soluții inovatoare 

botosaneanul.ro 
12.05.26 

- Botoșani găzduiește, pe 14–15 mai 2026, Conferința Județeană „Educația 
Specială Azi – Viziuni, Parteneriate și Practici Inovative”, reunind 
specialiști și cadre didactice pentru a discuta viitorul educației speciale 
în județ. 
Conferința Județeană Educația Specială Azi Botoșani 2026 
Botoșani va fi, în perioada 14–15 mai 2026, gazda Conferinței Județene 
„Educația Specială Azi – Viziuni, Parteneriate și Practici Inovative”. 
Evenimentul este organizat de Inspectoratul Școlar Județean (IȘJ) 
Botoșani, în parteneriat cu Centrul Județean de Resurse și de Asistență 
Educațională Botoșani, Școala Profesională Specială „Sf. Stelian” 
Botoșani și Școala Profesională Specială „Ion Pillat” Dorohoi. 
Manifestarea are loc în cadrul Zilelor Educației Speciale Botoșănene și va 
reuni la Hotel Rapsodia, în sala „Mihai Eminescu”, cadre didactice, 
specialiști și experți din domeniu. 
Printre invitații conferinței se numără personalități din mediul 
academic, precum Univ. Dr. Ecaterina Vrăsmaș (Universitatea 
București), Univ. Dr. Traian Vrăsmaș (Universitatea „Ovidius” 



Constanța), Univ. Dr. Alois Gherguț (Universitatea „Alexandru Ioan 
Cuza” Iași) și Univ. Dr. Doina Maria Schipor (Universitatea „Ștefan cel 
Mare” Suceava). 
Conferința se va desfășura în format fizic, participarea fiind gratuită 
pentru toți cei interesați de domeniul educației speciale din județul 
Botoșani. 
Participare gratuită la conferință educație specială Botoșani 
Evenimentul își propune să faciliteze schimbul de bune practici, să 
încurajeze dezvoltarea de parteneriate și să susțină promovarea 
incluziunii în școlile din județ. 
Inspectorul școlar general Bogdan Gheorghe Suruciuc a subliniat 
importanța conferinței pentru comunitatea locală: „Momentul 
reprezintă o oportunitate valoroasă de întâlnire și dialog profesional 
pentru cadrele didactice și specialiștii implicați în educația elevilor cu 
cerințe educaționale speciale și își propune să susțină promovarea 
incluziunii, să faciliteze schimbul de bune practici și să încurajeze 
dezvoltarea unor parteneriate durabile în domeniul educației speciale.” 
Prin această inițiativă, Botoșani își consolidează rolul de lider regional în 
promovarea unui sistem educațional incluziv și adaptat nevoilor tuturor 
elevilor 

- Casa de Cultură a 
Studenților din 
cadrul USV invită 
publicul la 
spectacolul pentru 
copii „Capra cu trei 
iezi” 

suceava-smartpress.ro 
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- Mâine, 13 mai, Casa de Cultură a Studenților din cadrul Universității 
„Ștefan cel Mare” din Suceava invită publicul la spectacolul pentru copii 
„Capra cu trei iezi”, adaptare după Ion Creangă, în dramatizarea lui 
Mihai Donțu. Reprezentațiile vor avea loc în Auditorium „Joseph 
Schmidt”, de la orele 16.30 și 18.00. 
Spectacolul aduce în fața publicului una dintre cele mai cunoscute 
povești din literatura română pentru copii, într-un spectacol care 
păstrează farmecul textului clasic și îl apropie de sensibilitatea publicului 
de astăzi. Prin ritm, umor, mișcare scenică și elemente de spectacol 
construite pe înțelesul celor mici, producția propune o întâlnire vie cu 
universul lui Ion Creangă. 
Adaptarea dramatică și regia artistică sunt semnate de Mihai Donțu. Din 
echipa de creație mai fac parte Claudiu Gălățeanu, asistent de regie, 
Victoria Bucun, responsabilă de mișcarea scenică, Mihai Pastramagiu, 
care semnează scenografia, decorurile și costumele, precum și Cristian 
Lungu pentru partea muzicală. 
Regizorul artistic Mihai Donțu subliniază actualitatea poveștii și 
apropierea ei firească de publicul tânăr: „Toate teatrele din țară au în 
repertoriu povestea Caprei și a celor trei iezi. De ce Capra cu trei iezi? O 
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poveste clasică în care am încercat să combin elemente moderne, 
giumbușlucuri, pe placul copiilor. Deși suntem în secolul XXI, propun o 
întoarcere în timp cu poveștile și povestirile lui Ion Creangă. Au fost, sunt 
și vor fi pe înțelesul copiilor”. 
Spectacolul este recomandat copiilor cu vârste cuprinse între 3 și 9 ani, 
dar se adresează, în egală măsură, întregii familii. Spectacolul oferă celor 
mici ocazia de a redescoperi o poveste cunoscută într-o formă scenică 
atractivă, iar adulților, prilejul de a reveni, alături de copii, la unul dintre 
cele mai cunoscute texte ale copilăriei. 
Biletele pot fi achiziționate de la sediul Casei de Cultură a Studenților 
Suceava, de pe strada Zorilor, lângă Auto Albina, precum și de la intrare, 
în limita locurilor disponibile. Prețul unui bilet este de 25 de lei pentru 
publicul larg și de 15 lei pentru elevi, studenți și pensionari. Bilete online 
sunt disponibile pe iabilet.ro 

 


